

GRIPA CIJEPLJENJE U AMBULANTAMA POČELO JUČER, A U ZAVODU ZA JAVNO ZDRAVSTVO POČINJE U PONEDJELJAK

Cjepivo štiti od četiri virusa

Cjepivo je besplatno za starije od 65 godina, zdravstvene radnike i trudnice, kronične bolesnike i osobe koje žive s rizičnim pacijentima

RIJEKA Besplatno cijepljenje protiv gripe započelo je danas u dijelu ordinacija obiteljskih liječnika koji su tijekom vikenda preuzeli dio od sveukupno 32.450 doza cjepiva koja su u Nastavni zavod za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije stigla koncem prošlog tjedna. Kako je rečeno na jučerašnjoj konferenciji za novinare u Nastavnom zavodu za javno zdravstvo, krajem ovog tjedna očekuje se još dodatnih 20.000 doza dok se od početka idućeg tjedna u Zavodu mogu cijepiti svi građani koji ne pripadaju kategorijama za koje je cjepivo besplatno i koji će ovogodišnju imunizaciju od gripe platiti 65 kuna. Kao i ranijih godina cjepivo je besplatno za sve osobe starije od 65 godina, zdravstvene radnike, osobe s povećanim rizikom od komplikacija poput kroničnih bolesnika i trudnica te osobe koje žive s pacijentima koji se zbog svoje bolesti ne smiju cijepiti protiv gripe. Distribucija cjepiva namijenjena primarnoj zdravstvenoj zaštiti trebala bi završiti do kraja ovog tjedna, a epidemiolozi Zavoda podsjećaju pacijente da cjepiva ima dovoljno i da izbjegnu stvaranje gužvi u ordinacijama opće medicine.

– Koristi se uobičajeno sezonsko cjepivo koje se ni po čemu ne razlikuje od dosadašnjih sezonskih cjepiva koja su godinama u upotrebi. Cjepivo koje će biti u upotrebi prošlo je sve zakonski propisane kontrole i dobilo odobrenje za stavljanje u promet u Hrvatskoj. U sastavu cjepiva su sojevi virusa gripe za koje se na temelju globalnog praćenja kretanja gripe predviđa cirkuliranje u nastupajućoj sezoni. Riječ je o dva tipa virusa A H1N1, virusu tipa A H3N2 i virusu tipa B, kazala je voditeljica Epidemiološkog odjela mr. sc. Đana Pahor osvrćući se na, kako je kazala, pogrešne navode da je ovogodišnje cjepivo produkt miješanja dvaju cjepiva koja su prošle godine bili u opticaju – cjepiva protiv seStiže i mikroigla

Ovogodišnji novitet kad je riječ o cijepljenju protiv gripe, novo intradermalno cjepivo s mikroglom koja je i do deset puta kraća od klasične injekcije, ukoliko bude interesa, bit će dostupno i u Zavodu. Ovim cjepivom mogu se cijepiti osobe starije od 18 godina, a ovisno o interesu građana, cijena će mu se kretati oko 100 kuna. Jedina razlika ovog cjepiva od standardnog je u njegovoj tehnologiji odnosno mikroinjekcijskom sustavu dok je sastav jednak kao i u drugih cjepiva.

zonske gripe i cjepiva protiv tzv. svinjske gripe.

– Prošlogodišnje cjepivo protiv pandemijske gripe tipa A H1N1 je bačeno i ne nalazi se u ovogodišnjem cjepivu koje je kompozicija antigena navedenih virusa, istaknula je Pahor.

HZZO ove je godine osigurao četiri vrste cjepiva neadjuvantirana cjepiva Fluimun i Influvac, adjuvantirano cjepivo za cijepljenje osoba starijih od 65 godina Fluad te neadjuvantirano cjepivo za cijepljenje djece od šest mjeseci do tri godine Vaxigrip. Adjuvantirana su cjepiva ona koja imaju pojačivač djelovanja i posebno su pogodna za osobe sa smanjenim imunitetom, te imaju produljeno djelovanje.

Cijepljenje protiv gripe se ne preporuča osobama koje su alergične na jaja i pileće proteine, osobama koje su ranije imale alergijske reakcije na cjepivo protiv gripe, te djeci mlađoj od šest mjeseci.

U Zavodu su pozvali i osobe zainteresirane za cjepivo protiv pneumokoka, podsjećajući da je ovo cjepivo besplatno za sve starije od 65 godina, oboljele od kronične opstruktivne bolesti pluća i dijabetesa.

Barbara ČALUŠIĆ